
   

 

A tutti i clienti interessati 

Loro Sede         

          Aggiornamenti News 39/2025 

          Pisa, 20 Maggio 2025 

 

Oggetto: Credito d’Imposta Industria 4.0 – Aggiornamenti normativi e operativi 

 

Segnaliamo che il Ministero con il Decreto direttoriale del 15 maggio 2025, ha introdotto nuove 

procedure per il credito d’imposta relativo ai beni strumentali materiali 4.0.  

 

Il nuovo decreto viene applicato: 

1. Agli investimenti effettuati tra il 1° gennaio e il 31 dicembre 2025, oppure entro il 30 giugno 2026, se entro il 

31 dicembre 2025 è avvenuta l’accettazione dell’ordine da parte del venditore e il pagamento dell’acconto 

di almeno il 20% del costo. 

2. Agli investimenti completati dopo il 31 dicembre 2024, qualora, a tale data, non risultino né l’accettazione 

dell’ordine né il versamento dell’acconto del 20%.  

 

Le nuove modalità di invio delle istanze: 

a) Prenotazione risorse: invio comunicazione preventiva indicando l’importo degli investimenti e del credito 

atteso, comunque non oltre il 31 gennaio 2026. Le risorse saranno assegnate in ordine cronologico. 

b) Conferma acconto: entro 30 giorni dall’invio della prenotazione, occorre presentare un secondo modello che 

attesti il pagamento dell’acconto di almeno il 20%. 

c) Comunicazione di completamento: entro il 31 gennaio 2026 per investimenti completati al 31 dicembre 

2025 oppure entro il 31 luglio 2026 (per investimenti completati al 30 giugno 2026). 

 

Le imprese che hanno già inviato comunicazioni secondo il modello di cui al D.D. 24.12.2024 conservano l’ordine 

cronologico ai fini della prenotazione. Tuttavia, dovranno trasmettere nuova comunicazione entro 30 giorni 

dall’entrata in vigore del decreto e attenersi alla nuova procedura. 

 

Con un successivo decreto direttoriale saranno resi noti i termini a decorrere dai quali il nuovo modello e le nuove 

procedure entreranno in vigore. 

 

Restano valide le precedenti modalità di comunicazione solo per gli investimenti per i quali, alla data del 31 

dicembre 2024, risulti già avvenuta l’accettazione dell’ordine e il versamento dell’acconto.  

 

Rimaniamo a disposizione per valutare le vostre esigenze o qualsiasi altro chiarimento/approfondimento. Vi 

ricordiamo di visitare il nostro sito internet www.bdfinance.it al fine di rimanere aggiornati sulle news e scadenze. 

 

          Cordiali Saluti 

http://www.bdfinance.it/

